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Stanovisko 

k návrhu zákona o vzdelávaní dospelých a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

Všeobecne k materiálu: 

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky predkladá návrh zákona o 

vzdelávaní dospelých, ktorý nahrádza zákon č. 568/2009 Z. z. o celoživotnom vzdelávaní a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov. Vláda sa v programovom vyhlásení na roky 2023 - 2027 zaviazala 

prijať zákony, ktoré pomôžu občanom prispôsobiť sa meniacim sa spoločenským, ekonomickým a 

technologickým podmienkam. Cieľom predkladaného zákona je vytvoriť moderný a efektívny 

systém celoživotného vzdelávania.  

Dynamické zmeny na pracovnom trhu v dôsledku globálnych výziev a nástupu nových technológií, 

predovšetkým digitalizácie a automatizácie si vyžadujú vzdelávací systém, ktorý bude pružnejšie 

reagovať na tieto potreby. Nový zákon o vzdelávaní dospelých prinesie flexibilnejšie možnosti 

získavania kvalifikácie, lepšie systematizovanie kvalifikácií a Slovenského kvalifikačného rámca, 

zavedie špecifický inštitút „mikroosvedčenia“ a upraví proces a inštitucionálne súčasti overovania 

vzdelávacích výstupov. Zmenu prináša aj v prípade zrovnoprávnenia postupu získania úrovne 

kvalifikácie so stupňom vzdelania v špecifických prípadoch stredného odborného vzdelávania. 

Zákon tiež kladie dôraz na kvalitu vzdelávania a zavádza certifikáciu vzdelávacích inštitúcií, aby 

bolo zaručené, že poskytované vzdelanie je na vysokej úrovni. Určuje sa zodpovednosť Aliancie 

sektorových rád za aktuálnosť príslušného vzdelávacieho programu smerom na požiadavky trhu 

práce. Dôležitým opatrením je aj zavedenie individuálnych vzdelávacích účtov, ktoré majú znížiť 

finančné bariéry a podporiť ľudí, aby sa aktívne vzdelávali počas celého života. Definujú sa 

podmienky na poskytovateľa kariérového poradenstva a vytvára sa register poskytovateľov 

kariérového poradenstva pre dospelých. 

Celkovo zákon predstavuje krok k vytvoreniu flexibilného a dostupného systému celoživotného 

vzdelávania, ktorý reflektuje potreby moderného trhu práce. 



 

Pripomienky k materiálu: 

ZMOS nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

Záver: 

Návrh zákona bol prediskutovaný na pôde Aliancie sektorových rád, kde prebehlo stretnutie členov 

pracovnej skupiny zástupcov sociálnych partnerov so zástupcami MŠVVaM SR. V rámci stretnutia 

boli vyjasnené všetky otázky k návrhu zákona.  

ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.  
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